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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 01/07/2015  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Presença na Casa do Adjunto Adido da 

Força Nacional de Defesa e do representante de assuntos de agricultura da 

Embaixada da África do Sul, respectivamente, Major Lindile Isaac Hani e Andile 

Maxwell Hawes.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

 MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL) - Decisão do Colégio de Líderes 

pela retomada da votação de proposta de emenda à Constituição relativa à redução 

da maioridade penal para 16 anos de idade no Brasil. Apoio do PR à aprovação da 

matéria.  

MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP) - Expectativa de aprovação de 

proposta de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal no Brasil 

em nova votação pela Casa.  

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Declaração de voto favorável à redução da 

maioridade penal no Brasil. Relato de reunião da bancada federal paranaense com o 

Ministro dos Transportes, Antonio Carlos Rodrigues, destinada ao debate sobre 

investimentos em rodovias federais no Estado do Paraná. Empenho do orador na 

construção de contorno rodoviário no Município de Ponta Grossa, no Estado.  

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD, BA) - Apresentação de projeto de lei sobre a 

instituição da Semana Nacional da Ética e da Cidadania. 

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA) - Defesa de proposta de emenda à 

Constituição relativa à redução da maioridade penal para 16 anos de idade no Brasil. 

Crítica aos Deputados contrários à aprovação da matéria.  
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TAKAYAMA (Bloco/PSC, PR) - Agradecimentos por manifestações de 

solidariedade ao orador em face de seu afastamento da Casa por motivo de doença. 

Regozijo com os trabalhos legislativos na presente Legislatura. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Satisfação com o retorno do 

Deputado Takayama à Casa. Expectativa de aprovação de proposta de emenda à 

Constituição relativa à redução da maioridade penal no Brasil.  

ALEX MANENTE (PPS, SP) - Liberação pelo PPS do posicionamento do 

orador a respeito da proposta de emenda à Constituição relativa à redução da 

maioridade penal no Brasil.  

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Participação do orador no Festival Cultural da 

Farinha de Tapioca, na Vila de Americano, Município de Santa Izabel do Pará, 

Estado do Pará.  

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Defesa de aprovação de proposta de 

emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal para 16 anos de 

idade no Brasil.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Saudação ao Secretário de Governo 

do Estado de São Paulo, Edson Aparecido, ex-Deputado Federal, presente no 

plenário da Casa.  

PAULO MAGALHÃES (PSD, BA) - Lançamento pelo Ministro das Cidades, 

Gilberto Kassab, do sistema BRT — Bus Rapid Transit no Município de Feira de 

Santana, Estado da Bahia. Investimentos do Governo Federal nas áreas de 

habitação e saneamento básico na Bahia.  

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Expectativa de aprovação pela Casa de 

proposta de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal para 16 

anos de idade no Brasil. Impopularidade da Presidenta da República.  
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CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Estatística de mortes por violência no País. 

Expectativa da população brasileira de aprovação pela Casa de proposta de emenda 

à Constituição que dispõe sobre a redução da maioridade penal no Brasil.  

MOSES RODRIGUES (PPS, CE) - Autorização do PPS ao orador para 

posicionamento favorável a emenda aglutinativa relativa à redução da maioridade 

penal para 16 anos de idade no Brasil.  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Apoio à redução da maioridade penal no 

Brasil. Perplexidade com cortes orçamentários pelo Governo Federal na área da 

educação. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para início da Ordem do Dia.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Participação do orador na solenidade 

de entrega de conjuntos habitacionais pelo Ministro das Cidades, Gilberto Kassab, 

nos Municípios de Bragança e Itaituba, Estado do Pará.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Inconsistência da defesa da redução da 

maioridade penal como medida eficaz para a redução da violência no País. 

Necessidade de avanços na implementação do Estatuto da Criança e do 

Adolescente — ECA.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Solicitação ao Deputados de 

comparecimento ao plenário para início da Ordem do Dia.  

SILAS FREIRE (PR, PI) - Violência juvenil. Expectativa de recuperação da 

confiança do povo brasileiro na Casa com a redefinição da maioridade penal no 

País.  

 EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Carência de políticas sociais para a 

proteção da juventude contra o crime organizado. Contrariedade à redução da 

maioridade penal no Brasil. Possibilidade de punição dos menores infratores pelo 
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Estatuto da Criança e do Adolescente. Inadequação do sistema penitenciário 

brasileiro para a recuperação de jovens. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Participação do orador em evento 

destinado à comemoração do transcurso do quarto aniversário de criação da TV 

Litoral, no Município de Criciúma, Estado de Santa Catarina.  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) - Pedido de esclarecimentos ao Presidente 

Eduardo Cunha sobre a dispensa do depoimento do empresário Miguel Iskin à CPI 

da Máfia das Órteses e Próteses no Brasil.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Fracasso do Governo Dilma Rousseff 

diante de agravamento de crises econômica e política e de escândalos de 

corrupção.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Relato sobre a participação do orador 

em evento promovido pelo Parlamento Latino-Americano destinado ao debate sobre 

o ensino superior na América Latina e nos países caribenhos, em Guadalajara, 

México.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Caracterização de crime de 

responsabilidade da Presidenta Dilma Rousseff por descumprimento da Lei de 

Responsabilidade Fiscal e da Lei de Diretrizes Orçamentárias em 2014, segundo 

relatório do Tribunal de Contas da União.   

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ) - Justificativas para a apresentação de emendas 

aglutinativas à proposta de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade 

penal no Brasil. 

 LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG) - Conclamação aos Deputados 

de apoio à proposta de redução da maioridade penal no Brasil.  
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PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Transcurso do 25º aniversário da judicatura do Ministro do Supremo Tribunal Federal 

— STF Marco Aurélio de Farias Mello. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 007, 

de 17/02/16.) 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Esclarecimento sobre a Emenda nº 10, 

apresentada pelo DEM à Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, que 

altera a redação do art. 228 da Constituição Federal (imputabilidade penal do maior 

de 16 anos). Defesa da aprovação da matéria.  

LUCAS VERGILIO (SD, GO) - Solicitação à Presidência de inclusão na pauta 

de votações de substitutivo apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 25, de 

2007, sobre parcelamento de débitos por empresas optantes pelo regime tributário 

SIMPLES Nacional. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Transcurso do 21º aniversário de 

implantação do Plano Real e de estabilização da economia brasileira. Preocupação 

com processo inflacionário deflagrado no Governo Dilma Rousseff. Necessidade de 

superação da crise econômica no País.  

WALTER IHOSHI (PSD, SP) - Transcurso do Dia do Transportador Escolar.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em primeiro turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, que altera a redação do art. 

228 da Constituição Federal (imputabilidade penal do maior de 16 anos). 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Repúdio à forma impositiva de 

condução dos trabalhos da Casa pela Presidência. Impossibilidade de colocação em 

apreciação de emenda aglutinativa à matéria rejeitada em votação anterior. 
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MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Esclarecimentos quanto à 

lisura regimental por parte da Presidência na colocação de emenda aglutinativa em 

votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos quanto ao procedimento 

regimental adotado pela Presidência para colocação em apreciação de emenda 

aglutinativa. 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Apoio ao procedimento adotado 

pela Presidência para colocação em apreciação de emenda aglutinativa. Existência 

de acordo do Colégio de Líderes sobre discussão da matéria. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Defesa da impossibilidade de 

colocação em apreciação de emenda aglutinativa a matéria rejeitada em votação 

anterior. Sugestão de postergação da apreciação da matéria e apreciação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 438, de 2014. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Sibá Machado. 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL - Pela ordem) - Ratificação da 

determinação do PR em apoio à votação da matéria, conforme acordo do Colégio de 

Líderes. Defesa da prerrogativa da Presidência na interpretação do Regimento 

Interno. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Questão de ordem sobre 

impossibilidade de apresentação de emenda aglutinativa sem suporte de destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Darcísio Perondi. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) - Questão de ordem acerca da não 

comunicação ao Plenário, pela Presidência, quanto à prejudicialidade de emendas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Críticas à Presidência pela 

forma de condução dos trabalhos da Mesa Diretora. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Weverton Rocha. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Discordância de decisão da 

Mesa Diretora sobre a possibilidade de apresentação de emenda aglutinativa 

concernente à matéria rejeitada em sessão anterior. Pedido de respeito ao 

Regimento Interno. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal de requerimento de retirada de pauta da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 171, de 1993. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Questão de ordem a respeito de 

prejudicialidade relacionada à Emenda Aglutinativa nº 9. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Maria do Rosário. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

EFRAIM FILHO (DEM, PB), WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF), 

ROCHA (PSDB, AC), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO ROSSO (PSD, 

DF), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL). 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Repúdio à forma de conduta da 

Presidência à frente dos trabalhos da Mesa Diretora. 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Defesa da votação da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RODRIGO MAIA (DEM, RJ), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ZÉ SILVA 

(SD, MG). 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Defesa da 

impossibilidade constitucional de nova apreciação de matéria vencida, por emenda 

aglutinativa. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), EVANDRO GUSSI (PV, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, CE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 171, de 1993. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), PAULO PIMENTA (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados HENRIQUE FONTANA (PT, RS), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ROGÉRIO 

ROSSO (PSD, DF). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, 

AL). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), 
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), HUGO LEAL (PROS, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), 

PENNA (PV, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Congratulações à Presidência 

pela iniciativa de votação da matéria.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Respeito a posições favoráveis e 

contrárias à redução da maioridade penal.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Caráter antirregimental e 

inconstitucional de reapresentação de proposição rejeitada pela Casa. Contestação 

a pronunciamentos favoráveis ao encarceramento de jovens pela redução da 

maioridade penal. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Convicção de cumprimento 

do Regimento na apreciação de emenda aglutinativa relativa ao tema da redução da 

maioridade penal.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Questionamento sobre a legalidade 

de apresentação de destaques à matéria. Crítica à distorção de posicionamento do 

orador por Deputados.  

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Pertinência da decisão 

da Presidência de realização de nova votação sobre a redução da maioridade penal. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Questão de ordem sobre a 

prejudicialidade de matéria idêntica a matéria rejeitada anteriormente.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Pompeo de Mattos.  

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Presença no plenário do 

Deputado Estadual Erick Musso, do Espírito Santo. Declaração de voto favorável à 

matéria. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Equivalência entre o conteúdo de 

emenda aglutinativa e proposição rejeitada sobre a redução da maioridade penal. 

HUGO LEAL (PROS, RJ) - Questão de ordem sobre a nulidade de 

apresentação de emenda aglutinativa com a fusão de propostas de emendas à 

Constituição.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Hugo Leal.  

HUGO LEAL (PROS, RJ) - Apresentação de recurso à Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania contra a decisão da Presidência de 

indeferimento de questão de ordem do orador. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento do recurso do Deputado Hugo 

Leal. Inadmissibilidade das Emendas Aglutinativas nºs 10, 11, 13, 14 e 15. 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Apoio majoritário da 

população brasileira à redução da maioridade penal. Elogio à decisão da 

Presidência de inclusão da matéria na pauta. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Contrariedade à redução da 

maioridade penal para 16 anos de idade. Defesa pelo PDT de ampliação de penas 

para menores infratores previstas no Estatuto da Criança e do Adolescente — ECA.  

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

Eduardo Cunha no cumprimento do Regimento Interno.  
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COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Aprovação, por unanimidade, 

do parecer apresentado à Comissão Especial relativa a alterações na tributação de 

micro e pequenas empresas, o Super-SIMPLES. Congratulações ao Presidente 

Eduardo Cunha pela condução dos trabalhos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos destaques simples. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos à 

Presidência sobre os destaques simples.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

suspensão da sessão para entendimento entre as Lideranças. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento do pedido do Deputado 

Alessandro Molon. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), FELIPE MAIA (DEM, RN). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), PAULO TEIXEIRA (PT, SP), 

ALEXANDRE BALDY (PSDB, GO), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), LAERTE BESSA 

(PR, DF), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura das galerias aos populares para acompanhamento da votação. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da solicitação da Deputada 

Alice Portugal, em virtude dos tumultos ocorridos na sessão deliberativa anterior.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO JORDY (PPS, PA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), BETO 

SALAME (PROS, PA), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ARTHUR VIRGÍLIO 

BISNETO (PSDB, AM), HUGO LEAL (PROS, RJ), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, 

BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação em globo da admissibilidade dos 

destaques simples.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

BRUNO COVAS (PSDB, SP), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), FÁBIO MITIDIERI 

(PSD, SE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), HUGO LEAL (PROS, RJ), PENNA (PV, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS BUENO (PPS, PR), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, 

AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da admissibilidade. 

Prejudicialidade dos destaques simples. 
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Prejudicialidade das Emendas Aglutinativas nºs 2 e 4 e dos Destaques nºs 1, 

4, 7, 8, 14, 18, 19, 24, 27 e 28 e das emendas aglutinativas já lidas. 

Retirada de requerimento de preferência para a Emenda Aglutinativa nº 9. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de preferência 

para a Emenda Aglutinativa nº 16. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre preferência para 

votação do texto original da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Chico Alencar. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Apresentação de recurso contra a decisão da 

Presidência à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento do recurso do Deputado Chico 

Alencar. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CAIO 

NARCIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação e para uma Comunicação 

de Liderança o Sr. Deputado ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO 

ROSSO (PSD, DF), LAERTE BESSA (PR, DF), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), HUGO LEAL (PROS, RJ). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado RAUL JUNGMANN (PPS, PE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GIVALDO VIEIRA (PT, ES). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PENNA (PV, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ANDRÉ MOURA 

(Bloco/PSC, SE), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE). 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de concessão do uso da palavra ao Deputado Laudivio Carvalho, pelo 

tempo da Liderança do PMDB. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Leonardo Picciani. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança a Sra. Deputada 

SHÉRIDAN (PSDB, RR). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada MARIANA CARVALHO (PSDB, 

RO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EFRAIM FILHO (DEM, PB), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), JOVAIR 

ARANTES (Bloco/PTB, GO). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de preferência 

para a Emenda Aglutinativa nº 16. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Pedido de verificação. 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação 

conjunta. 
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MARIANA CARVALHO (PSDB, RO - Pela ordem) - Críticas ao Governo 

Federal pelo corte de recursos orçamentários da área de educação. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP). 

ADEMIR CAMILO (PROS, MG - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

declaração da nulidade de reunião da Comissão de Trabalho, de Administração e 

Serviço Público, por descumprimento do art. 52, § 5º, do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ademir Camilo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento de preferência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 16. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem sobre o número de 

oradores para encaminhamento de matéria. Pedido de garantia do direito de 

inscrição de Parlamentar da bancada do PCdoB para encaminhamento da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PAULO 

TEIXEIRA (PT, SP). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DIMAS FABIANO (Bloco/PP, MG) - Conclamação aos Deputados para o 

exercício da moderação na apreciação de propostas em tramitação na Casa. 
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IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Estudos sobre a viabilidade da 

construção da Escola de Formação Penitenciária do Piauí, com vistas à melhoria do 

sistema carcerário do Estado. 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Penúria das municipalidades brasileiras. 

Alterações positivas na legislação tributária aprovadas pela Casa. Defesa de revisão 

do pacto federativo. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Liberação de recursos pelo 

Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social — BNDES para o Estado 

do Maranhão.  

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Considerações críticas sobre as 

recentes medidas econômicas de ajuste fiscal editadas pelo Governo Dilma 

Rousseff.  

CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ) - Transcurso do centenário de fundação 

do Olaria Atlético Clube, da cidade do Rio de Janeiro. 

DR. JOÃO (PR, RJ) - Elogio à atuação da auditora fiscal do trabalho 

Marinalva Cardoso Dantas, do Estado do Rio Grande do Norte, no comando de 

força-tarefa destinada ao combate ao trabalho escravo. 

BILAC PINTO (PR, MG) - Homenagem póstuma ao compositor mineiro 

Fernando Brant. 

JONY MARCOS (Bloco/PRB, SE) - Defesa do Projeto de Lei nº 420, de 2015, 

sobre a obrigatoriedade da adequação dos prédios e obras públicas executadas com 

recursos da União à utilização de energia solar.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Defesa da permissão do uso da 

vestimenta típica gaúcha, denominada pilcha, no plenário da Câmara dos Deputados 

e em solenidades públicas em todo o País. 
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Preocupação com a excessiva influência 

da Internet no comportamento da sociedade em âmbito mundial.  

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Elevado número de casos de dengue no 

País, no último verão. Defesa da intensificação de políticas públicas destinadas à 

prevenção da doença e ao combate à proliferação do mosquito Aedes aegypti. 

GIACOBO (PR, PR) - Importância da constituição de comitiva para realização 

de visita oficial à Polônia com vistas à ampliação do relacionamento entre os 

Parlamentos e à cooperação e ao fortalecimento dos vínculos de amizade entre os 

povos.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Transcurso do Dia Nacional do 

Transportador Escolar. Apresentação do Projeto de Lei nº 1.059, de 2015, sobre 

autorização ao Poder Executivo para criação do Programa de Apoio ao Transporte 

Escolar Urbano, isenção de Imposto sobre Produtos Industrializados — IPI e criação 

de linha especial de financiamento para veículos de transporte escolar. 

EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR) - Críticas à política econômica do 

Governo Dilma Rousseff.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Contrariedade à rejeição 

pelo Plenário de proposta sobre a alteração da maioridade penal no Brasil. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Preocupação com o baixo índice de 

retorno dos fundos de pensão do Brasil. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Reafirmação do protagonismo do Brasil 

no panorama geopolítico internacional na recente visita da Presidente Dilma 

Rousseff aos Estados Unidos da América. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO) - Transcurso do 84º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Uruaçu, Estado de Goiás.  
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RICARDO IZAR (PSD, SP) - Realização pela Casa de sessão solene em 

homenagem à Rede Vida de Televisão. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


